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Ata da Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período do Quarto Ano Legislativo da Câmara 
Municipal de Vereadores de Ituaçu-BA. Aos cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e 
vinte e quatro, às oito horas e quinze minutos, no Edifício do Paço Municipal, situado na Praça 
Dr. Ordálvio Souza Guimarães, nesta cidade, na Sala das Sessões da Câmara esteve reunida esta 
Edilidade sob a Presidência do Vereador Almir Santos Pessoa, tendo como Secretários, os 
Vereadores: José Antônio Brito Fontana (1º Secretário) e Ednei de Novais Ferreira (2º 
Secretário). Feita a chamada compareceram ao Plenário assinando o Livro de Presença os 
seguintes Vereadores: Almir Santos Pessoa; José César Wanderley Brito – Vice-Presidente; José 
Antônio Brito Fontana - 1º Secretário; Ednei de Novais Ferreira - 2º Secretário; Sivaldo Ferreira 
da Silva; Márcio Aparecido Araújo Rocha, Joel Teixeira Silva, Reinalvo Rocha Ferreira, 
Tertulina Silva Andrade e Adriano Silva Machado. Ausente o Vereador Ronaldo da Silva Rocha 
(falta justificada). Constatado o quórum regimental, o Presidente da Cãmara, Vereador Almir 
Santos Pessoa, “invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão”, e em seguida, colocou 
em votação a Ata da Sessão anterior, sendo a mesma aprovada por unanimidade de votos. Em 
seguida, o Senhor Presidente, iniciou o PEQUENO EXPEDIENTE e solicitou a secretária 
que fizesse a leitura das matérias, abaixo transcritas: a) – Ofício do Prefeito Municipal, 
encaminhando a Prestação de Contas Anual, com o seguinte teor: Ofício nº. 089/2024. Da 
Prefeitura Municipal de Ituaçu À Câmara Municipal de Ituaçu Ref.: Prestação de Contas Anual 
(ENCAMINHA) Excelentíssimo Senhor Presidente, De acordo com a legislação em vigor, 
encaminhamos por meio eletrônico a documentação que compõe a Prestação de Contas Anual 
do Exercício Financeiro de 2O23 da Prefeitura Municipal de Ituaçu - Bahia, para fins de 
disponibilidade pública, à disposição de qualquer contribuinte, para exame e apreciação, 
conforme cumprimento ao Art. 31, da Constituição Federal e em cumprimento ao Art. 95 da 
Constituição do Estado da Bahia. A referida Prestação de Contas se encontra no sistema 
eletrônico e-TCM, disponível no site oficial do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da 
Bahia, no endereço https://e.tcm.ba.gov.br/epp/ConsultaPublica/listView.seam. Lembramos que 
cabe ao Presidente deste Poder Legislativo oferecer ao público meio de consulta às informações 
disponíveis no sistema e-TCM durante todo o período de disponibilidade, sem prejuízo do 
oferecimento de outras formas de acesso às mesmas, entre os quais, obrigatoriamente, um 
microcomputador com acesso à Internet e servidor público municipal para apoio ao acesso ao 
site do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da Bahia. Ficamos à disposição para 
qualquer esclarecimento que for julgado necessário. Atenciosamente, Prefeitura Municipal de 
Ituaçu - Bahia, 28 de março de 2024. Phellipe Ramonn Gonçalves Brito - Prefeito Municipal; b) 
- EDTTAL DE DISPONIBILIDADE PÚBLICA - "Trata da disponibilidade pública das Prestações
de Contas Anual da Prefeitura Municipal de Ituaçu e da Câmara Municipal de Ituaçu, Estado da
Bahia, referente ao exercício financeiro de 2023". O PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL
DE ITUAÇU, ESTADO DA BAHIA, no uso das atribuições que lhe são conferidas por lei, FAZ
SABER a todos quantos o presente verem, conhecimento tiverem e interessar possa", e,
especialmente a Todos os CONTRIBUINTES DO MUNICÍPIO DE ITUAÇU - BA que encontra-se
para consulta pública por meio eletrônico através da página
http://e.tcm.ba.gov.br/epp/ConsultaPublica/listView.seam. nos termos da Resolução TCM nº
1.340/2016, bem como disponibilização de computador para acesso público por meio eletrônico
ao site do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da Bahia, à disposição de qualquer
contribuinte do Município, até findo o prazo legal, para exame e apreciação, a PRESTAÇÃO DE
CONTAS ANUAL DA PREFEITURA MUNICIPAL DE ITUAÇU - BA REFERENTE AO
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023, de responsabilidade do Gestor Phellipe Ramonn Gonçalves
Brito, e a PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE ITUAÇU - BA
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REFERENTE Ao EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023, de responsabilidade do Gestor Almir 
Santos Pessoa a partir da presente data, no horário de funcionamento da Câmara, Para que, nos 
termos do artigo 95, §2º da Constituição do Estado da Bahia, artigo 31, §3º da Constituição 
Federal e artigo 54 da Lei Complementar Estadual ne 006/91, possam questionar a legitimidade, 
no prazo de disponibilidade pública de 60 dias. O contribuinte, que desejar exercer este direito 
mediante consulta via internet através do Poder Legislativo, deverá apresentar-se na Secretaria 
da Câmara Municipal, munido de seu título eleitoral, e de um documento de identificação, 
preenchendo o requerimento próprio para este fim. especificando a data e horário em que será 
exercida a faculdade de que trata o art. 31, §3º da Constituição Federal. Conforme o art. 10 da 
Resolução 1.340/2016, a prestação de contas anual de que trata o art. 7º, findo o prazo de 
disponibilidade, serão consideradas automaticamente recepcionadas pelo TCM.  Almir Santos 
Pessoa - Presidente da Câmara Municipal, que expedirá correspondente recibo. Gabinete da 
Presidência da Câmara Municipal de Ituaçu - BA, em 01 de abril de 2024; c) - Indicações 
apresentadas pelo Vereador José Antônio Brito Fontana, com o seguinte teor: I - Exmo. Senhor 
Almir Santos Pessoa, MD. Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. Ituaçu (BA), 05 de 
abril de 2024. Senhor Presidente, Pelo presente, exponho a Vossa Excelência, para que seja 
encaminhada ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a indicação de minha autoria, abaixo 
transcrita: INDICAÇÃO: “DOAÇÃO DE UMA ÁREA PARA A CONSTRUÇÃO DE UM ABRIGO 
PARA IDOSOS, NESTE MUNICIPIO DE ITUAÇU-BA. JUSTIFICATIVA: Tendo em vista que 
atualmente o abrigo existente em nosso município funciona em uma residência alugada, pelo 
valor fixo mensal de R$ 1.600,00 (um mil e seiscentos reais), valor este custeado com recursos 
próprios da instituição, a qual tem a capacidade de acolher apenas18(dezoito) Idosos, cujas vagas 
já estão preenchidas, contando no momento com uma fila de espera com 05(cinco) Idosos. Vale 
ressaltar, que esta indicação tem o objetivo de atender uma parcela da população que muitas 
vezes, estando com a idade avançada e sem condição de se autossustentar, vivem abandonadas. 
“Nesse sentido, a construção de um espaço para abrigá-los fará com que eles possam viver com 
uma maior e melhor qualidade de vida. Em outros municípios do país o Ministério Público já se 
posicionou nesse sentido, entendendo ser a criação desse tipo de abrigo uma medida razoável, 
mínima e necessária que viabiliza as medidas protetivas aos idosos quando vitimizados ou em 
risco social, em situações que atingem ou podem atingir a sua dignidade e direitos. O Estatuto 
do Idoso (Lei Federal nº 10.741/03), em especial o que dispõe os artigos abaixo: Art. 3º da Lei - 
[...] é obrigação da família, da comunidade, da sociedade e do Poder Público assegurar ao idoso, 
com absoluta prioridade, a efetivação do direito à vida, à saúde, à alimentação, à educação, à 
cultura, ao esporte, ao lazer, ao trabalho, à cidadania, à liberdade, à dignidade, ao respeito e à 
convivência familiar e comunitária. Art. 10 - “É obrigação do Estado e da sociedade, assegurar 
à pessoa idosa a liberdade, o respeito e a dignidade, como pessoa humana e sujeito de direitos 
civis, políticos, individuais e sociais, garantidos na Constituição e nas leis.” Assim, a medida 
suscitada por esta Indicação remete à necessária criação de um abrigo aos idosos em situação de 
risco atendendo ao que já está previsto no Estatuto do Idoso, cabendo ao Executivo Municipal 
instituir um programa específico para esse atendimento por meio da criação de um local para o 
adequado acolhimento Certo do acolhimento de Vossa Excelência e demais Pares desta Casa, 
tendo a certeza de que o nosso Chefe do Poder Executivo, não medirá esforços para atender esta 
indicação, dado a sua importância e necessidade, subscrevo-me, Atenciosamente - José Antônio 
Brito Fontana - Vereador PSB; II - Exmo. Senhor Almir Santos Pessoa, MD. Presidente da 
Câmara Municipal de Vereadores. Ituaçu (BA), 05 de abril de 2024. Senhor Presidente, Pelo 
presente, exponho a Vossa Excelência, para que seja encaminhada ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, a indicação de minha autoria, abaixo transcrita: INDICAÇÃO: “Construção de 
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calçamento na Rua que dá acesso ao aeroporto, próxima às imediações da Casa do Sra. Zete 
Santos.” JUSTIFICATIVA: Como é de conhecimento de Vossa Excelência, ainda existem ruas 
que não receberam pavimentação, no entanto, tem muitos moradores que cobram dos vereadores 
uma providência nesse sentido.  A presente indicação, justifica-se pela necessidade de se oferecer 
aos moradores daquele local, condições dignas de transitar na referida rua, gerando qualidade de 
vida e oportunizando uma melhor trafegabilidade de veículos e pedestres. Trata-se de um anseio 
comunitário e um sonho das famílias em terem suas ruas pavimentadas, uma vez que, ameniza 
os transtornos causados pela ação do tempo, tanto em período chuvoso quanto nos períodos de 
seca. Portanto, tal calçamento, além de trazer benefícios para a população com a melhoria do 
fluxo diário, também irá valorizar e engrandecer o município. Certo do acolhimento de Vossa 
Excelência e demais edis e tendo a certeza de que o Chefe do Poder Executivo sensibilizará para 
atender esta indicação, elevo os votos de estima, apreço e consideração. Atenciosamente José 
Antônio Brito Fontana - Vereador PSB; d) - Solicitações apresentadas pelos Vereadores: Márcio 
Aparecido Araujo Rocha, José Antônio Brito Fontana e Reinalvo Rocha Ferreira na sessão 
anterior, abaixo transcritas: I - Exmo. Senhor Almir Santos Pessoa, MD. Presidente da Câmara 
Municipal de Vereadores. Ituaçu (BA), 22 de março de 2024. Senhor Presidente, Pelo presente, 
solicito a Vossa Excelência que oficie o Secretário Municipal de Educação, requerendo a 
presença do mesmo em sessão ordinária desta Casa Legislativa, para prestar esclarecimentos 
acerca da redução de R$ 600,00 (seiscentos reais) e R$ 1.200,00 (hum mil e duzentos reais), no 
salário dos Professores que lecionam na Rede Pública Municipal, com carga horária de 20 horas 
e 40 horas semanais, respectivamente. Certo do acolhimento de Vossa Excelência e tendo a 
certeza de que o Secretário de Educação, dará tal explicação, subscrevo-me, Atenciosamente. 
Márcio Aparecido Araújo Rocha- Vereador- PL; II - Exmo. Senhor Almir Santos Pessoa, MD. 
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. Ituaçu (BA), 22 de março de 2024. Senhor 
Presidente, Pelo presente, solicito a Vossa Excelência que oficie o Gestor Municipal, solicitando 
a roçagem nas estradas vicinais deste município, haja vista, que alguns trechos estão muito ruins, 
em especial o corredor que dá acesso a residência do Sr. Tião Assis, que se encontra fechado 
pelo mato, colocando em risco os motoristas que trafegam pelo local, sendo preciso adotar uma 
providência urgente nesse sentido. É oportuno destacar, que as estradas vicinais constituem uma 
importante rede de vias rurais que facilitam o escoamento de produção agrícola e também o 
trânsito de pessoas que necessitam deslocar-se para cumprimento diário de suas obrigações, e a 
manutenção das vias é necessário e deve ocorrer com frequência para evitar transtornos maiores. 
Portanto, objetiva-se que seja feita a roçagem daquela estrada, uma vez que a mesma se encontra 
em péssimas condições de conservação, sendo um dever do Executivo Municipal, promover toda 
manutenção necessária para oferecer aos transeuntes a devida segurança. Certo do acolhimento 
de Vossa Excelência e tendo a certeza de que o nosso Chefe do Poder Executivo, não medirá 
esforços para atender esta solicitação, dado a sua importância e necessidade, subscrevo-me, 
Atenciosamente. Márcio Aparecido Araújo Rocha- Vereador- PL; III - Exmo. Senhor Almir 
Santos Pessoa, MD. Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. Ituaçu (BA), 22 de março 
de 2024. Senhor Presidente, Pelo presente, peço a Vossa Excelência, que seja enviado oficio ao 
Poder Executivo Municipal, no sentido de reiterar ao gestor, a indicação de minha autoria, para 
a construção de passagens molhadas nas localidades das Velhas, Serapião e Barreiro, cujas 
regiões são bastante produtivas, e no período chuvoso as pessoas que ali residem encontram 
grandes dificuldades de locomoção. Deste modo, tais construções trará a todos que utilizam 
daquelas estradas, um maior conforto e segurança durante o ir e vir aos seus afazeres diários, 
bem como, numa possível situação de ajuda médica nos períodos chuvosos. Certo do 
acolhimento de Vossa Excelência e tendo a certeza de que o nosso Chefe do Poder Executivo, 
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não medirá esforços para atender esta solicitação, dado a sua importância e necessidade, 
subscrevo-me, Atenciosamente, José Antônio Brito Fontana - Vereador – PSB; IV - Exmo. 
Senhor Almir Santos Pessoa, MD. Presidente da Câmara Municipal de Vereadores. Ituaçu (BA), 
22 de março de 2024. Senhor Presidente, Pelo presente, solicito a Vossa Excelência, que envie 
oficio ao Poder Executivo Municipal, reiterando um pedido de minha autoria, para a construção 
de passagem molhada no Riacho próximo a Igreja existente na localidade do Baixão, zona rural 
deste município, pois no período chuvoso as pessoas que ali residem encontram grandes 
dificuldades de locomoção. Deste modo, tal construção trará a todos um maior conforto e 
segurança durante o ir e vir aos seus afazeres diários, bem como, numa possível situação de ajuda 
médica nos períodos chuvosos. Solicito ainda ao gestor, que seja revisto o ramal de estrada que 
dá acesso a região de Salininha, Retiro e Jataí, pois os moradores daquela região estão fazendo 
muitas cobranças nesse sentido. Certo do acolhimento de Vossa Excelência e tendo a certeza de 
que o nosso Chefe do Poder Executivo, não medirá esforços para atender esta solicitação, dado 
a sua importância e necessidade, subscrevo-me, Atenciosamente. Reinalvo Rocha Ferreira - 
Vereador – PP. Na sequência, o Senhor Presidente, franqueou a palavra aos Edis pelo tempo 
regimental de cinco minutos, para fazerem comentários sobre os expedientes lidos. Usaram da 
palavra os seguintes Vereadores: Não houve uso da palavra. Dando prosseguimento, o Senhor 
Presidente iniciou a ORDEM DO DIA, e colocou em discussão e votação as seguintes matérias: 
a) – Indicações apresentadas pelo Vereador José Antônio: I - DOAÇÃO DE UMA ÁREA PARA A
CONSTRUÇÃO DE UM ABRIGO PARA IDOSOS, NESTE MUNICIPIO DE ITUAÇU-BA” e II -
“Construção de calçamento na Rua que dá acesso ao aeroporto, próxima às imediações da Casa
do Sra. Zete Santos”, acima transcritas, sendo as referidas indicações aprovadas por unanimidade
de votos. Em questão de ordem, o Vereador Márcio Aparecido questionou o porquê do seu
requerimento para convocação do Secretário de Educação não ter sido colocado em votação. Em
resposta, o Senhor Presidente informou a todos que o Vereador Márcio Aparecido apresentou
requerimento, com base no artigo 198, do Regimento Interno, convocando o Secretário
Municipal de Educação, esclarecendo que o requerimento deve especificar as razões e o objeto
da convocação, que a vinda do convocado ocorrerá no prazo de dez a trinta dias, salvo por motivo
de força maior, destacando que o Secretário terá um tempo regimental de 30 minutos para falar,
prorrogáveis por mais 10 minutos, e que após a sua fala, os vereadores poderão se inscrever para
fazer seus questionamentos, que o tempo de cada intervenção é de 3 minutos, que cada vereador
que pode se inscrever mais de uma vez e será obedecida a ordem de inscrição. Dando
continuidade, o Senhor Presidente, solicitou a Secretária que fizesse a leitura de um ofício
enviado pelo Secretário de Educação, antes de colocar em votação o requerimento apresentado
pelo Vereador Márcio Aparecido Araújo Rocha. Em seguida, a Secretária fez a leitura do referido
oficio, abaixo transcrito: Ofício/SMEI Nº 025/2024 Ituaçu,04 de abril de 2O24 Para: Câmara
Municipal de Vereadores de Ituaçu Ilustríssimo Senhor Almir Santos Pessoa Presidente da
Câmara de Vereadores, Senhor Presidente. Diante da manifestação expressa por meio do Oficio
no 12/2024 expedido pela Câmara Municipal de Vereadores por meio de manifestação por parte
do Vereador Senhor Márcio Aparecido Araújo Rocha, na qual, solicita que o Secretário
Municipal de Educação, preste informações relacionadas a aulas remotas utilizadas no sábado
considerando manifestações de pais dos alunos. Sobre a manifestação relacionada ao oficio
expedido, esta Secretaria Municipal de Educação juntamente com o Senhor Helcônio Brito
Moraes, Assessor Jurídico da Prefeitura Municipal de Educação, tem sido presente nas diversas
reuniões escolares, com pais, professores e comunidade, nas escolas do Município, não sendo
em momento algum questionado por pais sobre a condução das aulas aos sábados. Neste sentido,
solicitamos que seja melhor descrito quais são os questionamentos realizados por pais e
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principalmente sobre qual escola refere-se, pois conforme a Legislação Educacional, cada escola 
possui autonomia pedagógica para direcionar os trabalhos para cumprimento do calendário 
letivo. Assim, coloco-me a disposição desta Casa Legislativa para prestar os diversos 
esclarecimentos ou dúvidas relacionadas à Educação Municipal. Atenciosamente, Ricardo 
Emanuel Souza - Secretário Municipal de Educação – Portaria 042/2023. Dando continuidade, 
o Senhor Presidente colocou em votação o requerimento apresentado pelo Vereador Márcio
Aparecido Araújo Rocha, convocando o Secretário de Educação para dar explicações sobre
redução no salário dos professores com carga horária de 20 e 40 horas semanais, sendo o referido
requerimento aprovado por unanimidade de votos. Após a proclamação do resultado, o Senhor
Presidente, informou que a Mesa Diretora vai adotar as providências para convocar o Secretário
Municipal de Educação, enfatizando que o prazo regimental mínimo previsto é de 10 dias e o
prazo máximo é antes de 30 dias, salvo por motivo de força maior. Em seguida, o Senhor
Presidente iniciou o GRANDE EXPEDIENTE e franqueou a palavra aos Edis pelo tempo
regimental de quinze minutos, para fazer comentários sobre quaisquer assuntos. Usaram da
palavra os seguintes Vereadores: Ver. Reinalvo Rocha Ferreira: Saudou a todos os presentes,
funcionários e internautas, e em seguida, o Edil agradeceu ao Prefeito pela estrada da região do
Guigó, que foi realizada e ficou muito boa, enfatizando que faltou reabrir os trechos do ‘Areião’,
salientando que falou com o chefe da obra para fiscalizar a realização do serviço, mas ele não
foi lá, e o trecho mais perigoso ficou sem reabrir, que muitos motoristas trafegam em alta
velocidade neste trecho. Finalizou desejando a todos um bom dia. Ver. Adriano Silva
Machado: Saudou a todos os presentes, funcionários e internautas, e continuando, o Edil,
reforçou o pedido feito em sessão anterior, solicitando ao Prefeito que faça o manilhamento na
rua do Sr. Antônio Ramos, porque tornou a chover e a água invadiu a casa dele e de D. Maria
das Virgens. Afirmou que a falta desta obra está prejudicando muito os moradores. Reforçou o
pedido de encascalhamento e manilhamento na região da Bateia, destacando ser preciso investir
na melhoria das estradas. Agradeceu ao Prefeito pela passagem molhada que será feita no
Riachão, nas proximidades da casa do Sr. Antônio de Eva, destacando ter sido um pedido seu,
que agora será atendido e que isso é muito gratificante. Parabenizou a Sra. Vitória Magalhães e
Tony do Bonito pelas passagens dos seus aniversários e finalizou desejando a todos um bom dia.
Ver. Márcio Aparecido Araújo Rocha: Saudou a todos os presentes, funcionários e internautas,
e prosseguindo, o Edil solicitou informações ao Prefeito sobre o manilhamento da estrada de
Tranqueira a Lage, afirmando que têm várias manilhas na beira da estrada, há mais de um ano e
não sabe se já deveriam ter sido instaladas. Disse que a população quer saber e ele estava fazendo
esse questionamento. Em resposta, o Senhor Presidente. afirmou que a licitação para
encascalhamento é uma e para manilhamento é outra, que o Prefeito paga de acordo com a
realização dos serviços, por questões de legalidade nos pagamentos. Disse que vai manter
entendimento com o Prefeito para saber se tem recursos disponíveis para dar continuidade ao
serviço de instalação das manilhas naquele setor, enfatizando que ainda tem três ou quatro setores
sem fazer.  Dando continuidade, o Vereador Márcio Aparecido falou que o Secretário
Municipal de Educação precisa olhar mais para a educação, porque está vendo muitos ônibus
escolares rodando vazios aos sábados, já que as aulas são remotas e o aluno vai se quiser.
Afirmou que isso está desmotivando os alunos, enfatizando que o objetivo da Secretaria deve ser
uma educação melhor, que não se pode flexibilizar, é preciso estender o calendário, caso seja
preciso, para que, no futuro, esses alunos não tenham motivos para lamentar. Afirmou que,
quando era estudante, gostava de ter aulas vagas, mas hoje se arrepende, porque cada aula dessa
foi um conteúdo que deixou de aprender. Disse que ele e os demais alunos tiveram dificuldade
depois, principalmente em exatas, porque não fizeram uma base bem feita e isso atrapalhou
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muito no futuro. Destacou que a realização de aulas remotas desmotiva os alunos, porque ele 
passa a acreditar que tanto faz ir ou não para a escola. Afirmou ser preciso buscar um padrão 
educacional, ter vontade de formar pessoas capacitadas para o mercado de trabalho e não 
proporcionar um padrão em que o aluno vai se quiser e mesmo assim vai passar de ano. Em 
aparte, o Senhor Presidente, disse ter feito esse questionamento ao Secretário de Educação, 
enfatizando que a proposta foi aprovada pelo Conselho de Educação, que tinha ficado a critério 
de cada escola fazer as aulas remotas ou presenciais. Disse que, na primeira semana, as aulas em 
Tranqueiras foram remotas, mas já passaram a ser presenciais. Mencionou que, em Lagoa da 
Lage não teve esse mesmo problema, porque desde o início as aulas foram presenciais. Dando 
continuidade, o Vereador Márcio Aparecido afirmou que as aulas remotas deve se estender 
pelos próximos cinco meses, que se forem remotas, os alunos terão um déficit muito grande, 
destacando que essa decisão não pode ficar a cargo de cada escola. Disse que, no último sábado, 
só tinha um aluno no ônibus escolar do São José, que isso é um absurdo. O Senhor Presidente 
voltou a afirmar que houve a aprovação do Conselho de Educação, que incialmente as aulas 
poderiam ser remotas ou presenciais, mas posteriormente todas passaram a ser presenciais.
Prosseguindo, o Vereador Márcio Aparecido destacou que o município de Licínio de Almeida 
já recebeu diversos prêmios, já foi tema de matéria em jornal da Rede Globo, por ser referência 
na educação, enfatizando que lá, quando o aluno não vai para a escola, o professor procura a 
família para saber o que está acontecendo, se existe algum problema, se é preciso alguma 
intervenção do município para que seja resolvido o problema. Disse que essa tem que ser a meta, 
destacando que a educação não pode ser tratada de forma política, ressaltando que muitos 
professores são contratados por questões políticas no município, que muitos não concordam com 
o que é feito, mas têm medo de falar e sofrer retaliações. Afirmou que a gestão da educação deve
lutar pelo bem comum. Em seguida, o Edil, questionou se a dentista do PSF de Boca da Mata
está de férias, porque a unidade está sem atendimento odontológico. Em resposta, o Senhor
Presidente, disse ter mandado mensagem com este questionamento para o Coordenador de
Saúde Bucal, mas ainda não obteve resposta, que tão logo seja respondido, vai levar as
informações ao conhecimento de todos os Edis. Dando continuidade, o Vereador Márcio
Aparecido falou que a cadeira odontológica do PSF de Boca da Mata está inutilizável, que está
faltando material odontológico na unidade, que as pessoas estão perdendo viagem, agendam o
atendimento, mas quando chegam lá, não são atendidas. Destacou que essa é uma questão
importante, que é uma questão de saúde pública, que o município recebe os recursos para a saúde
bucal e é preciso ter mais boa vontade para fazer. Disse ter recebido informações que o
atendimento está suspendo há quase 60 dias por problemas técnicos na cadeira odontológica,
salientando que muitas pessoas não podem esperar e estão tendo que pagar caro pelo tratamento,
em Barra da Estiva. Afirmou ser preciso buscar uma solução, que tem o recurso para isso.
Solicitou o ao Senhor Presidente, o envio de ofício para a EMBASA, questionando as falhas no
abastecimento nas imediações do coqueiral, afirmando que todo mês a conta chega, mas as
pessoas estão usando uma águia salobra, imprópria para o consumo humano, fornecida pelo
município.  E aparte, o Senhor Presidente, sugeriu que seja feito um ofício convocando o
Gerente Regional da EMBASA, em Vitória da Conquista, para comparecer ao legislativo
municipal e dar explicações aos vereadores. Em aparte, o Vereador José Antônio afirmou que
a EMBASA há muito tempo está enrolando a comunidade, cobrando contas indevidas, que por
ele já teria sido revogada a concessão da empresa. Dando continuidade, o Vereador Márcio
Aparecido  disse ter recebido com muita tristeza a informação de que a Central das Águas
aumentou os valores pelos serviços prestados, destacando que, inicialmente, a Central das Águas
apresentou um projeto muito bonito, dizendo que a taxa mínima daria direito a 10 mil litros de
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água, que não haveria reajuste sem autorização das associações credenciadas, mas depois 
tomaram a decisão lá em Caetité, reduzindo de 10 mil para 6 mil litros de água, bem como, 
aumentando a taxa de R$ 12,00 (doze reais) para R$ 13,00 (treze reais). Disse que isso é um 
absurdo. Em aparte, o Senhor Presidente, destacou que o Projeto de Lei, que autoriza a Central 
das Águas a operar em Ituaçu, foi aprovado pela Câmara, que vai pedir ao Assessor Jurídico Dr. 
Erick Menezes para analisar a Lei e a possibilidade do legislativo revogar essa autorização. 
Dando continuidade, o Vereador Márcio Aparecido afirmou que a decisão foi arbitrária, que 
está prejudicando as pessoas. Prosseguindo, disse não ter nada contra o Sr. Raylan, que ele é um 
colega de partido, mas fez um comentário dizendo que os vereadores de Ituaçu não se 
manifestam. Afirmou que já fez várias cobranças relacionadas aos serviços prestados pela 
empresa do Sr. Valdemir Gondim, que há mais um mês solicitou informações, mas não obteve 
resposta. Em aparte, o Senhor Presidente Almir dos Santos Pessoa afirmou que o ofício 
solicitado pelo Vereador Márcio foi enviado e o Secretário de Administração respondeu, 
questionando se o Edil quer que seja enviado um ofício diretamente para a empresa. Em seguida, 
o Vereador Márcio Aparecido afirmou ser imprescindível que os Edis tenham acesso às
informações e documentos relativos aos gastos públicos realizados aos serviços prestados pela
empresa Valdemir Brito Gondim, enfatizando que a empresa emitiu: a Nota Fiscal Nº 93, em
29/04/2021, no valor de R$ 134 mil; outra Nota Fiscal, no dia 02/06/2021, no valor de R$ 86
mil; a Nota fiscal Nº 101, no dia 08/07/2021. Disse não ter recebido informações sobre esses
serviços prestados, destacando que o Sr. Raylan está certo em fazer cobranças, que qualquer
cidadão tem direito de questionar, tem o direito de se sentir injustiçado, tem direito de mostrar a
sua indignação. Destacou que a crítica sempre vai existir, que quem não gosta de crítica, não
pode ocupar cargo público e deve sair da política. Disse ainda, que o Sr. Raylan acusou os
vereadores de não fazer as cobranças, afirmando que as críticas não podem ser generalizadas,
porque tem feito as cobranças. Prosseguindo, destacou que aquele seria o último dia do prazo
para filiação partidária, que toda a sua trajetória política foi no PL, que se filiou ao partido em
2003, há exatos 21 anos, que sempre militou ao lado do saudoso Dr. Antônio Augusto,
salientando que sempre foi candidato com o mesmo número, mas naquele dia se despede do PL
e só tem a agradecer pela convivência que teve com todos que passaram pelo partido neste
período. Afirmou que hoje o PL integra a base do Prefeito, enfatizando que isso é natural, é
recorrente na história, que a vida continua, a política continua e todos precisam se renovar para
continuar buscando sempre o melhor. Destacou que muitos políticos vão disputar as eleições
deste ano, ressaltando que é uma experiência única ser vereador, que existem os embates e cada
um deixa a sua marca, que acredita ter conseguido melhorar algumas coisas no município e na
região onde mora e atua politicamente. Finalizou desejando a todos um bom dia. Em seguida, o
Senhor Presidente, falou que os vereadores recebem muitas críticas, que hoje as sessões do
legislativo são transmitidas ao vido pelas redes sociais, que a população pode acompanhar e ver
que todos os vereadores, de situação e oposição, fazem cobranças, apresentam seus
requerimentos. Ressaltou que a melhor resposta vem nas urnas, que se o povo acreditar que o
trabalho foi bem feito, que o Vereador contribuiu para o desenvolvimento do município, legislou
em prol da população, com certeza vai votar na reeleição destes Edis, que caso contrário, vida
que segue. Ver. José César Wanderley Brito: Saudou a todos os presentes, funcionários e
internautas, e prosseguindo, o Edil agradeceu ao Prefeito e ao Secretário Átila pela melhoria da
qualidade das estradas de Riacho do Mel e São Mateus, parabenizando-os por terem melhorado
e facilitado a vida do povo. Em relação ao manilhamento no povoado do Riachão, citado pelo
Vereador Adriano, afirmou que vem pedindo ao Prefeito, que o gestor esteve no local, visitou a
casa do Sr. João e autorizou o serviço. Finalizou desejando a todos um bom dia. Ver. Tertulina
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Silva Andrade: Saudou a todos os presentes, funcionários e internautas, e em seguida, a 
Vereadora agradeceu ao Prefeito pela estrada que está sendo feita na região onde mora, 
destacando que está ficando belíssima. Pediu ao Prefeito e ao Secretário de Transportes, que 
mandem limpar a praça no povoado da Melancia, afirmando que o mato está muito alto e é 
perigoso ter cobra e insetos. Finalizou desejando a todos um bom final de semana. Ver. Joel 
Teixeira Silva: Saudou a todos os presentes, funcionários e internautas, e em seguida, Edil 
destacou ter sido eleito por dois mandatos pelo PSD, que naquele dia se filiou ao PL, que gostava 
muito do PSD, mas foi surpreendido com a mudança do Diretoria Municipal e hoje não confia 
mais em permanecer neste partido. Em aparte, o Senhor Presidente, informou que houve uma 
nova mudança no Diretório Municipal do PSD, que o partido voltou a fazer parte da base de 
situação e o Presidente é Helder Brito. Dando continuidade, o Vereador Joel disse ter perdido 
a confiança no PSD, porque o Diretório Estadual não poderia ter feito essa mudança sem ter 
comunicado os três vereadores eleitos do município. Em aparte, o Senhor Presidente, falou que 
foi uma falta de respeito muito grande com os três vereadores eleitos pelo PSD, mas o grupo 
correu atrás e conseguiu retomar o Diretório Municipal. Continuando, o Vereador Joel afirmou 
que ele agora está no PL, que é pré-candidato a vereador pelo partido, que o futuro a Deus 
pertence e quem sabe, lá na frente, poderá até apoiar Bolsonaro. Sobre a fala do Vereador Márcio 
Aparecido, disse ter solicitado o envio de ofício para a Central das Águas, pedindo o retorno da 
taxa mínima para 10 mil litros d’água. O Senhor Presidente mencionou que o sistema é 
administrado pela Central das Águas, sediada em Caetité, que o ideal seria convocar um 
representante para dar explicações aos vereadores. Dando continuidade, o Vereador Joel falou 
que pretende apresentar um Projeto de Lei para impedir que a Central das Águas faça mudanças 
sem aprovação prévia do legislativo municipal. O Senhor Presidente afirmou que o primeiro 
passo é o Assessor Jurídico Dr. Erick Menezes analisar a Lei aprovada e depois analisar o que é 
viável fazer. Em aparte, o Vereador José Antônio disse tomado conhecimento que a mudança 
foi aprovada em uma reunião com os Presidentes das Associações, que todos concordaram com 
a mudança, ressaltando que todos foram convidados para participar, que a CERB disponibilizou 
o transporte de ida e volta, que a maioria dos presidentes estavam lá e participaram. Dando
continuidade, o Vereador Joel afirmou não ter conhecimento dessa informação, que tem algo
errado, porque a mudança só poderia ser aprovada em reunião com toda a comunidade, que essa
mudança não poderia ter sido aprovada somente pelos presidentes das associações. O Senhor
Presidente afirmou que vai enviar o ofício para a Central das Águas, que a Lei será analisada
pelo Assessor Jurídico para verificar a legalidade da alteração, ressaltando que o Projeto de Lei
foi aprovado pela Câmara de Ituaçu, que na época votou a favor, porque o município receberia
um investimento de quase R$ 9.000.000,00)nove milhões de reais) milhões em sistemas de
abastecimento de água. Dando continuidade, o Vereador Joel agradeceu ao Prefeito pelas
estradas na região onde mora, afirmando que a estrada do Curralinho e Melancia estão ficando
boas. Disse ter visto um vídeo do Vereador José Antônio agradecendo pela passagem molhada
no Barreiro, destacando que também indicou a realização dessa obra, tanto na gestão do ex-
prefeito Adalberto Luz, quanto na gestão do Prefeito Phellipe Brito. Afirmou ter indicado
também uma passagem molhada depois da Lage, enfatizando já ter cobrado do Prefeito a
realização dessa obra, que inclusive mostrou fotos para o gestor, mas ainda não foi atendido. Em
aparte, o Vereador José Antônio disse que vários vereadores cobraram essa obra, que todas as
indicações são aprovadas pelo plenário e cada vereador que vota a favor também tem a sua
parcela de contribuição. Destacou já ter conversado com o Prefeito e ele autorizou fazer a
medição para que a obra da passagem molhada seja concluída até o final deste mês. Dando
continuidade, o Vereador Joel afirmou que no vídeo ficou parecendo que os outros vereadores
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não cobraram, enfatizando ter cobrado várias vezes. Disse que na região de Umburanas tem outra 
passagem molhada para ser feita, que já conversou com o Prefeito e ele autorizou a realização 
dessa obra, destacando que muitos moradores pensam que ele não está cobrando, mas já cobrou 
várias vezes. Finalizou desejando a todos um bom dia. Ver. Ednei de Novais Ferreira: Saudou 
a todos os presentes, funcionários e internautas, agradeceu a Deus por participar de mais uma 
sessão, rogando a Ele que dê sabedoria a todos. Em seguida, o Edil agradeceu ao Prefeito pelas 
estradas no São Mateus, Riacho do Mel, Riacho do Padre, destacando terem sido frutos de uma 
cobrança sua, que assim como o Vereador José César, também fez essa cobrança ao Prefeito e o 
gestor mandou a máquina. Disse que os moradores ficaram satisfeitos e mandaram agradecer ao 
Prefeito. Fez uma indicação verbal ao Prefeito, solicitando que seja tomada uma providência 
parta fechar um buraco na região dos Morros, na estrada do prédio, afirmando que recentemente 
teve um, acidente  com um jovem que caiu de moto no local, ficou muito machucado e o trecho 
está interditado. Comentou a fala do Vereador Joel, afirmando que também pediu para passar a 
máquina nas estradas da Lage, sentido Barreiro e sentido sede. Mencionou que essas obras são 
de grande importância para os moradores destas regiões. Afirmou que os moradores da região 
de Melancia estão cobrando a melhoria da iluminação pública, porque está muito escuro nas 
imediações da igreja e as missas estão suspensas por causa disso. Disse que alguns moradores 
estão querendo transferir seus títulos para Tanhaçu, pedindo ao Prefeito que tome essa 
providência e mande um eletricista ao local. Finalizou desejando a todos um bom dia.  Ver. José 
Antônio Brito Fontana: Saudou a todos os presentes, funcionários e internautas, e em seguida, 
o Edil enfatizou que desde o seu primeiro mandato faz indicações ao Poder Executivo, que não
tem nada contra outros vereadores fazerem a mesma indicação, porque quem ganha com isso é
o povo, que não importa qual indicação foi atendida, que o importante é que a obra seja
executada. Destacou ter feito o vídeo da passagem molhada de Adelaide, que mostrou ao Prefeito
há cerca de dois anos e ainda não foi atendido. Comentou a fala do Vereador Edinei, afirmando
que o seu pedido apenas reforça a indicação ao Prefeito para que seja construída a passagem
molhada, destacando já ter pedido para fazer um aterro no local, para evitar que a água invada a
casa e o seu pedido foi atendido pelo Prefeito. Agradeceu ao Prefeito pela construção de mais
uma ponte no município, sobre o rio Sarapião. Destacou que, salvo engano, essa é a sexta
construída pela atual gestão. Agradeceu ao Prefeito pela passagem molhada na região dos Gerais,
afirmando que a comunidade também ajudou, muitos moradores deram a sua parcela de
contribuição. Disse que o Prefeito autorizou o envio da equipe e também foram construídas duas
passagens molhadas no povoado das Velhas, ressaltando que um morador passou sobre o
concreto ainda úmido, mas o seu compadre Rege conseguiu arrumar antes de secar. Sobre a ponte
do rio Sarapião, afirmou que esteve no local, no dia anterior, juntamente com o ex-prefeito
Albercinho, que fez um vídeo no local, agradecendo ao Prefeito Phellipe Brito, ressaltando que
esse era um pedido de muitos vereadores, que quanto mais os vereadores cobram, mais o Prefeito
executa, que quanto mais o povo cobra dos vereadores, mais os vereadores cobram do Prefeito.
Comentou a fala do Vereador Márcio Aparecido, afirmando que alguns Edis não fiscalizam a
aplicação dos recursos públicos, que na gestão passada houve muito desvio do dinheiro público,
que não viu nenhum vereador cobrando, não viu nenhum vereador fazendo vídeo sobre o desvio
de mais de R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais) do INSS, que prejudicou os trabalhadores de
Ituaçu. Afirmou não ter visto nenhum outro vereador denunciar o desvio dos recursos da COVID,
os desvios de recursos nas reformas dos prédios escolares, destacando que no dia 30 de dezembro
de 2021, o Sr. Binho, comerciante local, emitiu uma Nota Fiscal de R$ 860.000,00 (oitocentos e
sessenta mil reais) e nenhum outro vereador denunciou. Disse ter feito as denúncias ao Ministério
Público e na Polícia Federal, juntamente com o Assessor Jurídico Dr. Helcônio Brito e o Prefeito
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Phellipe Brito. O Edil falou que faz a sua parte, cobra e fiscaliza, mas muitos fazem vídeos 
criticando os vereadores.  Sobre a EMBASA, disse que foi contra, desde o início, à renovação 
da concessão, porque a empresa não dá nenhum retorno para o município, que quando chove, a 
água fornecida é barrenta e os moradores precisam comprar água mineral para beber. Afirmou 
que os vereadores já enviaram vários ofícios, convocando o representante da EMBASA e não 
foram atendidos, que agora é preciso dar uma resposta e retirar a concessão, enfatizando que só 
aprova uma nova concessão, depois que a empresa garantir o bom tratamento de água, 
principalmente na sede e nos povoados que precisam, a exemplo da Gruta da Mangabeira. Falou 
que já era para a EMBASA ter construído esse sistema de abastecimento, que os moradores 
sofrem o ano todo, principalmente na época da romaria, quando o povoado recebe milhares de 
turistas e falta água. Solicitou o envio de ofício para o prefeito, pedindo a roçagem da estrada do 
Tamboril, afirmando que o trecho já foi recuperado, que a máquina estava seguindo sentido a 
Várzea, mas deu um problema e em breve o serviço será retomado. Pediu ao Prefeito Phellipe 
Brito e ao Secretário Átila, que seja priorizada a reforma da estrada na região do Riachão do 
Coité, enfatizando ter sido convidado para participar de uma reunião com a comunidade e os 
moradores cobraram essa melhoria. Pediu, em nome do seu amigo, Juvaldo, Presidente da 
Associação de Barreiro e Cansanção, a construção de uma passagem molhada na Rocinha, 
ressaltando que teve o prazer, juntamente com o Prefeito Phellipe Brito e o ex-prefeito 
Albercinho de entregar um trator e equipamentos para essa Associação. Disse que estive lá três 
dias, e ficou com eles naquela região. Dando continuidade, afirmou que a política de vereador é 
muito ingrata, que teve algumas desavenças com seus pares, que naquele dia gostaria de pedir 
desculpas publicamente a todos, porque não vale a pena brigar por causa de política, porque estão 
todos juntos. Destacou ter tido desavenças com os Vereadores Márcio Aparecido, Reinalvo, José 
César, Tertulina, Edinei e Adriano, mas já conversou pessoalmente com todos, porque não vale 
a pena brigar e criar inimizade, já que lá na frente eles podem estar juntos no mesmo grupo. 
Afirmou não ter nada contra os acordos políticos, mas tem a sua linha a ser seguida, que é difícil 
se desviar dela, que faz parte de um grupo político e só vai sair dele, ganhando ou perdendo, 
quando lhe disserem que ele não serve mais para ficar. Destacou estar no seu quarto mandato, 
que sempre lutou pelo bem do povo, que como líder do prefeito, tem obrigação de votar a favor 
de todos os projetos enviados pelo poder executivo, mas tem hora que fica contra, porque tem a 
sua opinião e ela precisa ser respeitada. Afirmou que não vota contra o povo, que tem orgulho 
de estar sentado naquela cadeira e defender o povo de Ituaçu. Disse ser pré-candidato a vereador 
e, se o povo assim o permitir, estará sentado novamente, na próxima legislatura, mas se assim 
não for, vai seguir a sua vida, trabalhando como marchante. Finalizou agradecendo a atenção de 
todos. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente, franqueou a palavra ao Vice-líder da 
Oposição. Fazendo uso da palavra, o Vice-líder da Oposição, Vereador Reinalvo Rocha 
Ferreira, destacou que o seu primeiro partido foi o PL, a convite do seu falecido amigo Alcides 
Machado, que posteriormente se elegeu duas vezes pelo PMDB, que na última eleição se elegeu 
pelo PP, mas que não será candidato nas próximas eleições, porque já está ficando velho e 
cansado das críticas. Afirmou que se um vereador faz 99% (noventa e nove por cento) e não faz 
100% (cem por cento), aqueles 99% (noventa e nove por cento) não valem nada. Disse que o seu 
filho é pré-candidato a vereador, porque ele é jovem e aguenta melhor as críticas. Desejou boa 
sorte a todos os pré-candidatos, afirmando que vai sentir muitas saudades dos colegas, mas vai 
estar sempre presente para assistir as sessões. Dando continuidade, afirmou ser preciso rever a 
instalação do radar no povoado da Cobra, destacando que em todos os lugares são construídos 
redutores de velocidade, que em Ituaçu foi instalado um radar de velocidade, que muitos 
moradores já foram multados, que alguns não têm condição de pagar o documento, porque tem 
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várias multas. Finalizou desejando a todos um bom dia. Voltando a usar da palavra, o Vereador 
Adriano afirmou que o vereador tem direito de trocar de partido, que cada um deve ficar onde 
está se sentido bem, que está com a cabeça branca, mas é um vereador dinâmico, trabalhador, 
honesto, ressaltando que ele atua em defesa da população, luta pelo desenvolvimento do 
município e, se for da vontade do povo, continuará exercendo o mandato de vereador. Em 
seguida, o Senhor Presidente, franqueou a palavra ao Líder do Prefeito. Fazendo uso da palavra, 
o Líder do Prefeito, Vereador José Antônio Fontana afirmou que vai lutar pela doação de um
terreno para construção da sede própria do abrigo de idosos, que existe um abaixo-assinado
reforçando esse pedido, pedindo aos vereadores que também se engajem nesta luta, porque é um
dever de todos colaborar e ajudar. Falou que o Prefeito Phellipe Brito sempre colabora, sempre
ajuda a comunidade. Destacou que o abrigo já está com 18 (dezoito) idosos e tem mais 05 (cinco)
na fila, que eles estão pagando R$ 1.600,00 (hum mil e seiscentos reais) de aluguel e precisam
ter a sede própria parta livrar esse custo e dar mais conforto para os idosos. Mencionou que o
prefeito pode doar um terreno do próprio município ou adquirir um terreno para esta finalidade.
Em aparte, o Senhor Presidente destacou que o legislativo aprovou o projeto de doação de um
terreno para construção do novo fórum e pode aprovar um projeto de doação de um terreno para
construção da sede própria do abrigo de idosos. Pediu ao Assessor Jurídico Dr. Helcônio Brito
que encaminhe o Projeto de Lei para apreciação, o mais rápido possível, principalmente por
causa do período eleitoral. Dando continuidade, o Vereador José Antônio pediu ao Prefeito
Phellipe Brito, que envie o Projeto de Lei, antes do período eleitoral, enfatizando acreditar que
todos os vereadores vão votar a favor. Finalizou desejando um bom fim de semana a todos. Logo
após, o  Presidente da Câmara, Vereador Almir Santos Pessoa, comento que já está em
andamento a reforma do Regimento Interno da Câmara, destacando que será preciso formar uma
comissão especial para este fim. Solicitou aos vereadores que manifestassem o seu interesse de
participar e que todos participem das reuniões, que serão realizadas com Dr. Matheus para esta
finalidade. Voltando a fazer uso da palavra, o Vereador Márcio Aparecido disse que fará parte
da comissão, e que de antemão gostaria de deixar registrada a sua intenção de alterar o horário
das sessões para o período noturno, que a mudança valeria para a próxima legislatura, que assim
fica mais fácil, porque depois os vereadores eleitos não podem fazer nenhuma objeção, já que
ficou previamente decidido. Dando continuidade, o Senhor Presidente afirmou ser a favor da
mudança do horário das sessões para o período noturno. Em seguida, agradeceu ao Prefeito
Phellipe Brito pela ampliação que será feito no Balneário da Guta da Mangabeira, destacando
ser um projeto muito lindo, que a localidade já foi beneficiada com a construção de uma escola
nova, de uma quadra e futuramente será beneficiada com o novo sistema de abastecimento de
água. Disse que o Prefeito está chateado com essa demora na implantação do novo sistema de
abastecimento, porque a EMBASA garantiu que a obra seria iniciada em fevereiro, que depois a
previsão passou para junho. Enfatizou que a Gruta da Mangabeira, é uma localidade com forte
vocação turística, que atrai mais de cem mil pessoas por ano e não tem uma água tratada. Disse
que o prefeito vai enviar um projeto de lei sobre a concessão da EMBASA, mas antes está
analisando a viabilidade de revogar, porque o serviço não pode ser interrompido. Agradeceu ao
Prefeito pela estrada do Capim Açu e Taquari, destacando ter sido feito pequenos reparos, mas
a estrada será encascalhada com recursos de emenda do deputado Paulo Magalhães. Afirmou
que foram feitas as estradas de Riacho do Mel e Riacho do Padre, atendendo um pedido seu,
porque os alunos estavam enfrentando dificuldades para chegar na sala de aula e o Prefeito não
mediu esforços para atender tal pedido. Prosseguindo, o Senhor Presidente, convidou a todos
para uma reunião, no dia 14, na Associação de São José de Noé, a convite de Jorjão. Voltando a
fazer uso da palavra, o Vereador José Antônio a agradeceu ao Secretário de Agricultura Luiz
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Brito, pela reunião realizada no povoado da Canabrava, com a participação de professores da 
UESB, especializados em alho. Afirmou que o evento foi de grande valia, que os produtores 
receberam informações importantes sobre a maneira correta de plantar alho, que em seguida a 
comunidade se reuniu e comprou mais de quinhentos quilos de alho selecionado para melhorar 
a qualidade da produção. Destacou que em breve será realizada uma reunião na Baixa Funda, 
que a intenção é realizar também nas localidades de Barreiro, Cansanção, Cabana e Salininha 
para tratar das culturas de cada região. Falou que a Secretaria está à disposição das comunidades, 
que basta procurar o Secretário para agendar a reunião, destacando que hoje o município tem um 
Secretário da Agricultura atuante. Dando continuidade, o Senhor Presidente afirmou que é pré-
candidato a Vereador pelo PSD, ao tempo em que, agradeceu ao Vereador Reinalvo por seu filho 
ter se filiado ao PSD, assim como ao Vereador Sivaldo, que está no seu oitavo mandato de 
vereador, destacando que ele é um político em que todos devem se espelhar, que tem muitos 
serviços prestados ao município. Sobre o campeonato de futsal, disse ter se reunido com o 
Prefeito, e ficou decidido que a competição será realizada, que será iniciada ainda esse mês, 
destacando que já vinha cobrando essa definição há bastante tempo. Sobre as críticas que vem 
recebendo sobre a questão da Gruta da Mangabeira, afirmou ser preciso reconhecer os avanços, 
que hoje a localidade tem, como um ginásio de esporte novo, a pedido seu, que hoje a localidade 
tem uma escola nova, a pedido seu, acrescentando que em breve o balneário vai ser ampliado, 
que será um importante investimento para alavancar ainda mais o turismo. Afirmou que sempre 
dá assistência aos moradores, que eles têm o número do seu telefone, ressaltando que nem todos 
os seus pedidos são atendidos, mas tem lutado muito para conseguir os benefícios para essa 
comunidade e para outras localidades que representa. Disse estar de cabeça erguida, não tem 
medo de falar que é pré-candidato a vereador, porque o povo vai dar resposta nas urnas, se o seu 
trabalho foi bem feito, terá boa resposta na urna, que caso contrário, vida que segue. Parabenizou 
o novo presidente do Diretório Municipal do PSB, Helder Brito, o Presidente do Diretório do
PL, o ex-prefeito Albercinho e o Presidente do Diretório Municipal do PSOL, Chiquinho.
Afirmou que esse grupo vai seguir unido, trabalhando por Ituaçu, e cabe ao povo analisar as
propostas, as posturas dos atuais vereadores, dos demais candidatos e depositar o voto nas urnas.
Nada mais havendo a tratar, declarou encerrada a Sessão, solicitando que lavrasse a presente

Ata que após lida e achada conforme vai devidamente assinada. Ver. José Antônio Brito
Fontana –  Primeiro Secretário, mandei digitar e subscrevi. Sala das Sessões da Câmara
Municipal de Vereadores de Ituaçu-BA, em cinco de abril de dois mil e vinte e quatro.
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